

# 爱 让24岁女孩重新学会走路

两个月来，南京瑞海博康复医院的康复教室里，总有一个纤弱的身影，伴随着一阵阵银铃般的笑声蹒跚学步。5年前，她从死亡线上挣扎回来，在母亲的照料下，坚强乐观的她拿到了大学毕业证书，重新站在人生的起跑线上。昨天，24岁的瘫痪女大学生顾昕靓，用她的笑容给出了一个关于“奇迹”的答案。



顾昕靓(左)正在练习走路

## 5里路——母爱的长度

昨天，记者在医院见到顾昕靓时，她正在康复老师的帮助下进行康复训练。如今的顾昕靓，已是南京理工大学08届一位优秀的毕业生。这样的成绩对常人来说没有什么，但对顾昕靓来说，这是一个奇迹。5年前，不要说大学梦，就连生命都差点断送。

2003年，上大学一年级的顾昕靓，因脑血管瘤突发脑溢血，昏倒在课堂上。抢救、手术……连续7天的深度昏迷后，顾昕靓醒了过来。然而，她面对的，是自己无法支配的身体。

因为偏瘫，顾昕靓在盐城老家休学康复了两年，从坐都不能坐，到可以借助搀扶行走，顾昕靓的母亲一路呵护，无师自通的她成了女儿的康复老师。也正是走下轮椅的那一刹那，顾昕靓觉得，她应该重返校园了。

2005年，顾昕靓回到南京继续大二的课程，为了照顾生活不能自理的女儿，顾昕靓母亲毅然放下在家乡学校的工作，陪女儿在校园最偏僻的地方租了间小屋，为女儿烧饭洗衣。

为了省钱，母女俩只能挑最偏最便宜的房子租住。南理工校园很大，从顾昕靓和母亲的小屋到学校教室，足足有5里路。每天，母亲都搀扶着顾昕靓从小屋走到教室，放学后，再将顾昕靓搀扶回小屋。这样的“5里路”，三年间重复了无数趟，虽然步

履蹒跚，但雷打不动。在这条路上，顾昕靓也慢慢学会了自己行走。

## 笑脸——所有人被感染

有了母亲无微不至的照顾，顾昕靓把心思都放在学习上。今年6月，她以优异的成绩学完了所有专业课和非专业课，并通过了英语六级，从学校毕业。顾昕靓说，这样的成绩，在休学的那段日子，想都不敢想。

为了今后的工作，一离校，母亲就带着顾昕靓住进康复医院。“因为以往的康复训练不系统，造成我走路的姿势很难看，现在我要重新学习走路。”顾昕靓笑着说，来到康复医院，医生要她做的第一件事就是忘掉怎样走路，“以前的行走方式是错误的，需要重新开始。”

昨天，记者在采访过程中听到最多的，就是顾昕靓的笑声，她是康复中心的“开心果”。“这里的病人很多都是偏瘫患者，有的人，从进医院开始就没见他们笑过。”一位康复教练说，自从顾昕靓来了，一切都改变了。“从来还没见过这么乐观的女孩子，成天和我们嘻嘻哈哈的，和她在一起立刻就能受到感染。因为有了她，我们工作起来都很开心。”

昨天下午，顾昕靓在教练的搀扶下进行行走训练。记者看到，整个康复中心里，顾昕靓和每一个教练、患者都能搭上两句话，开两句玩笑。“敬礼！”顾昕靓突然撇开拐杖手举齐眉，吓了记者

一跳。一名中年病人经过顾昕靓身旁，报以一个颤抖的敬礼姿势。顾昕靓告诉记者，这位大叔在瘫痪之前，曾是一名警察。

“小女孩可活泼了，我们来这里最先看到的就是她的笑脸。”一些比顾昕靓晚进康复中心的病友告诉记者，他们都是被顾昕靓的笑容迎进医院的。

## 鼓励——来自一群志愿者

就在顾昕靓进行康复训练时，旁边一些年轻人正在商量着什么，记者从他们口中不时听到顾昕靓的名字。原来，他们是南京一家论坛“南京义工与爱同行”的志愿者。从顾昕靓口中记者得知，两个月来，这些志愿者一直陪在她身边。

“顾昕靓9月12日就要出院了，我们正商量着用什么方式为她送行。”一名来自南大的女志愿者告诉记者，两个月来，大家都和顾昕靓结下了深厚的感情，“我们都舍不得她走，但又希望她离开这里开始新生活。”这群志愿者主要在医院负责帮助病人进行心理疏导，他们说，顾昕靓的乐观坚强反而感染了自己。

明天，顾昕靓就将跟随母亲出院回老家。“我不会忘记，我重新迈出的每一步，都倾注了许多人的爱。”顾昕靓说，她将带着这些爱继续前行。告别前，顾昕靓给了记者一个标准的灿烂笑脸。

快报记者 王冕 文/摄

## 逃离传销魔掌 小伙深夜穿着三角裤狂奔

昨天凌晨两点，小李只穿着一条三角短裤，在浦口区浦六路上狂奔。只要身后有车驶来，他都要用惊恐的眼神来回张望。终于，见到了一家加油站，小李就像看到了救命稻草，一头扎进值班室。“我被同学骗了，里面做传销的人都像着了魔似的！”小李喘着粗气喊道。

小李今年26岁，大专毕业后干过不少工作，但月收入一直没有突破一千元，生活比较窘迫。不久前，小李遇见一个多年没见的老同学，对方说可以介绍他到南京当保安，起薪就是1500元。正愁事业没有进取的小李想都没想，就和同学上了开往南京的火车。他还不知道，老同学早已陷入保健品传销，小李已经成了他眼中的下线。

到了南京，小李的同学借口先领他休息一下，把他带到浦新小区某幢二楼的一间套房。“老同学，既来之则安之吧，在这里做得好，可比保安有出息多了。”小李的同学简单劝了他几句，就开溜了。

“幸亏我为了防火车上的小偷，把身份证和现金都装在内裤里的口袋上了，这些人也没多问。”小李很快被收走全部行李。不大的套房被分成“宿舍”和“培训室”，在“宿舍”里，十多个青年不分男女打地铺休息，到了“培训”时间，一名男子在客厅里唾沫横飞极富煽情地讲演，灌输传销的“光明事业”。台下几个年

轻男女刚刚还痛哭流涕，很快又破涕为笑。

“我们的一切活动都是在监视下的。”小李在人群中跟着大家时而呐喊时而鼓掌，但心里却下定决心，要尽快逃出去。

晚上9点“下课”后，亢奋了一天的学员纷纷睡去，小李丝毫没有睡意，等待着逃脱的机会。

到了凌晨两点，客厅里两个监视他们的人也打起了呼噜，小李伺机蹑手蹑脚地向洗手间走去。“你干什么？”洗手间的门“吱呀”一声，惊醒了客厅里的人。“我上厕所！”虽然小李紧张得一股热血直冲脑门，但声音还是异常镇定。见小李只穿了条三角裤，两人也没再追问。

小李小心翼翼打开厕所窗户，纵身跳下二楼，他不知道落地的声音楼上是否能听见，渴望自由的本能驱使他向前猛跑。“鞋子不知道什么时候跑掉了，我根本不敢回头去找。”因为凌晨店铺都已经打烊，小李不知跑了多久才找到一家加油站，上演了文章开头的一幕。

因为记忆模糊，直到昨天下午，小李才领民警找到传销窝点。不过正如民警所料，房间早已空无一人，“这些传销窝点只要有人逃脱，就立即换地方。”民警说。幸运的是，小李的行李还扔在角落里，在民警的护送下，小李上了返乡的班车。

(刘先生报料奖70元)  
快报记者 杨成

# 群英 小升初南外集训班 中、高考冲刺班 小三至高三精品班 开课通知

开课时间:9月13日小学部 9月14日中学部(南湖点)

南京群英教育培训学校(教民3203007XX0022)是以强调学生个性发展，追求最佳教学效果为办学宗旨，采用小小班教学为特色的教育机构。创办以来，凭借高效、独特的教学模式；先进、创新的教学理念取得了骄人的教学业绩！自2002年以来，我校每年小升初精品班同学升入心仪学校快班率达80%以上；南外集训班每年有多名同学考入南外，录取率均保持在30%以上；06年小升初南外集训班48名同学中有15名考入南京外国语学校；07年南外集训班卢同学以129分的优异成绩被南外录取！2002-2008年连续7年中考冲刺班达省重点线率均为100%，近60%的同学超一类省重点线！08年初三中考冲刺班全体同学超二类省重点分数线，其中最高分702分。每年有200多人在全国、省、市各科竞赛中获奖……

为满足广大同学及家长的需要，本校秋季班开设：

**小学：**小三、小四、小五、小六阅读与作文、英语、数学精品班；小升初南外集训班；少儿书画班。

**中学：**初一至高三语文、数学、英语、物理、化学、生物同步强化提高班；新概念英语一、二、三册精读班。  
注：初三同学参加中考冲刺班入学测试，合格者进入冲刺班学习，本校承诺包考各类省重点(签协议)！

**师资力量：**力邀南外、南师附中、金陵、一中、县中、力小、拉小、琅小等老牌名校命题组成员、学科带头人和市青优教师倾情加盟！

**报名上课地址：**新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼  
瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室  
城北福建路华富园1号华富大厦1404室

84699226 84466095 康老师  
84647680 李、张老师  
83462166 杨、章老师

## 群英独特的优势

- 1、南京最先采用小班化教学的社会力量办学机构。
- 2、南京最先敢于同家长签订升学协议的培训学校。
- 3、提供最优质的教学环境、最优质的师资、最人性化管理的学校。

各教学点有少量名额，欲报从速！欢迎登陆：[www.njqy.net.cn](http://www.njqy.net.cn)

南湖茶亭东街79号西祠街区17幢4楼(13路底站) 86421618 86368006 张、鲁老师  
龙江汉江路142号(苏宁千秋情缘17幢) 66622328 叶、黄老师  
大厂区新华路129号三丰公寓1幢210室 57014076 汪老师



# 至善教育 中小学辅导专家

上课时间:9月14日 欢迎家长携学生试听  
成才热线:83711077 83709881

江苏至善教育培訓学校是专业从事中小学文化课培训与辅导的全国连锁机构，教民3200007ZX0037号。十多年的办学历史和数万人次的辅导经验，形成了特有的浸泡式&量身式的补习模式，规范化管理，专业化服务，成为全国家长、学生心目中的辅导专家。

学生每日必做功课

日事日清  
有效预习 有效听课 有效复习  
习题管理到每一天  
错题管理到每一天

一、激发兴趣 增强自信  
二、测试分析制订系统性、针对性辅导方案  
三、修正学习习惯，量身订制有效学习方法  
四、跟踪、监控、调整辅导方案执行状况

学习进步真的不难

力行此方案100天后：成绩已不退步或小幅进步  
力行此方案200天后：成绩小幅进步或中等进步  
力行此方案300天后：进步的力量越来越大，越来越喜欢考试

为满足广大学生、家长的要求，至善教育秋季班开设：  
初中：初一、初二语数英物化各科精品学习班，初二语数英物化各科中考冲刺班；  
高中：高一语数英物化精品学习班，高二小高考冲刺全A班，高三冲刺高考学习班。  
注：秋季班、初二学生可进入至善中考协议班学习，本校遵循“择优推荐”的原则，推荐学生进入至善冲刺中考协议班学习。至善将与符合要求的协议班学生签订考入理想高中的协议！  
师资：至善选择“教学有效、学生欢迎”的重点中学命题组成员老师、各科带头人、优秀青年教师加盟  
登陆至善教育网[www.zs60.com](http://www.zs60.com)预约报名，享受超值优惠！

报名地址：草场门石头城68号石城会议中心106室（江苏省总工会干部学校）（可乘11、42、56、65、66、75、91、302路到草场门桥下或134路到石头城路南站下即可）